

ПЛАМЯ

Эхо

недели

По сравнению с «горячим» январем события дней февраля не носили такого будоражащего характера. И обстановка в стране относительно стабилизировалась. Именно — относительно. Поскольку продолжают звучать выстрелы в Цхинвали, продолжается противостояние между Центром и Литвой.

Как известно, парламент Прибалтийской республики своим решением от 18 января блокировал проведение общесоюзного референдума о сохранении Союза. В Литве по этому поводу начался свой опрос населения. И вот по прошествии 20 дней, то есть 7 февраля, Президент страны издает Указ о недействительности постановления Литвы. Документ вышел в то время, когда опрос в республике набрал обороты, и остановиться на полпути было бы просто несолидно. Естественно, выглядеть мальчиком, не отвечающим за свои слова и поступки, парламент Литвы не захотел — он не ратифицировал Указ Президента. По сообщениям из республики, 11 февраля опрос населения закончен. Какие он дал результаты, видимо, будет сообщено в ближайшее время. Но если отвлечься на прогноз, то, вероятно, большинство граждан Литвы высказалось за независимость своей республики. Что ж, пора понять — насильно мил не будешь.

На прошедшей неделе в поездке по стране находился Б. Н. Ельцин, в частности, он посетил Калининградскую область. Это уже не первая встреча Председателя ВС РСФСР с коллективами страны. В наше смутное время такая деятельность Ельцина очень даже к месту. Как известно, с подобными действиями начинал и М. С. Горбачев, но сегодня считает это, видимо, уже не обязательным. По крайней мере посетил он Прибалтийские республики, Грузию, Южную Осетию, многих конфликтных ситуаций просто бы не возникло.

В субботу объявлено о двух новых Указах Президента СССР. Один из них «О создании Всесоюзной государственной телерадиовещательной компании». Преамбула: «В целях дальнейшего совершенствования системы управления телевидением и радиовещанием...» Заметьте, не улучшения качества вещания, а расширения зоны и возможностей обслуживания, а для «совершенствования... управления».

В. ИБРАГИМОВ.

МАСТЕР



Доярку цеха раздоя Позарихинской фермы № 2 Каменского совхоза С. Н. Шуклину по праву называют восьмидесятилетней. Причем этот рубеж она осилила в декабре прошлого года и до новогодних праздников добавила к нему еще более ста килограммов.

Всего в группе у Светланы Никандровны 52 буренки. Мастер своего дела, она придает большое значение не только доению, но и уходу за животными. Поступают ведерницы в цех раздоя сразу из родильного отделения и требуют к себе особого внимания. А получая его, отвечают молоком. Среднесуточный надой сегодня в группе С. Н. Шуклиной — около 24 килограммов.

Фото В. Шумкова.

МНЕНИЕ

О «лежачих» совхозах

Давний наш автор, инвалид Великой Отечественной войны Михаил Михайлович Окулов прислал в редакцию письмо, которое мы решили опубликовать полностью. Возможно, не со всем читателями согласятся, но на то и газета, чтобы высказывать собственное суждение.

— В газете «Пламя» от 25 декабря 1990 года генеральный директор АПК «Урал» С. А. Павлов, говоря о поднии лежачих совхозов, высказался за их разукрупнение, так как они не в состоянии эффективно использовать всю имеющуюся землю. Каждому совхозу, по словам С. А. Павлова, предложено закрыть нерентабельные отрасли, а какие, не говорится. А между тем, для государства и общества все сельхозкультуры нужны. Вопрос в том, как их сделать рентабельными, а рентабельность любого хозяйства зависит от умения выращивать высокий урожай.

Разукрупнение совхозов потребует дополнительного

административно-технического персонала, фонда на зарплату, помещений для контор, жилья, лишнего легкового автотранспорта, ремонтников и механизаторов, хотя бы примитивной мастерской и еще много чего неучтенного. Все это ляжет тяжелым бременем на производство продукции. Поэтому я считаю, что управление АПК «Урал» в целом этот вопрос детально не проработало.

В другой публикации было подчеркнуто, что в совхозах АПК «Урал» зяби подготовлено мало, органика на поля вывозится не полностью. Напомню еще важные показатели из отчета с этого совещания. Семенами обеспечены совхозы неполностью, на 96 процентов, семенного зерна для всей посевной площади не хватает 500 тонн, семян I класса — только 5 процентов, второго — 39 процентов.

А вот в соседнем Богдановичском районе заложено 97 процентов отборных семян,

в том числе 47 процентов первоклассных. Из этого уже можно сделать вывод, у кого больше шансов получить высокий урожай.

Как местный житель и бывший хлебороб, считаю единственным направлением земледельцев — повышение урожайности всех культур, но для этого надо иметь 30—40 процентов от пахотной площади черного пара. Это даст возможность своевременно уничтожать сорняки, выдерживать ритм посевной и уборки, так как черный пар позволяет начать посевную на 8—10 дней раньше, и раньше приступить к уборке. С посевов на черном пару хороших семян, при соблюдении агромероприятий, обязательно получится семенное зерно. Принимают его дорожке, при том отпадает надобность обмена рядового зерна на семенное. Земли для черного пара в совхозах АПК «Урал» предостаточно.

М. ОКУЛОВ.

г. Каменск-Уральский.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РАЙОНА

А пока бартерные сделки

Очередники Колчеданского ЖБК с нетерпением ожидают сдачи 90-квартирного пятиэтажного дома, строительство которого планируется закончить в этом полугодии. Отношение к данному событию со стороны председателя профкома завода Т. В. Рогозиной двойственное. «С одной стороны, — говорит Татьяна Васильевна, — хорошо — ведь это сократит нашу очередь почти наполовину, с другой — проблематично. В

наше сложное время люди стремятся хотя бы прокормить себя. Значит — нужны участки, сарайки для скота. При строительстве же пятиэтажек это не планируется». Что ж, видимо, будущее — за коттеджами. А пока администрация ЖБК заключает бартерные сделки на поставку мяса, птицы, а для тех, кто имеет свое хозяйство, закупает саженцы, цыплят, поросят.

И. ЮРЬЕВА.

16 тысяч детям

«В наше сложное время каменские кооперативы неохотно занимаются благотворительной деятельностью, — огорченно заметил начальник государственной налоговой инспекции района А. Г. Антох. — А ведь многие из них уже имеют различные доходы. На Западе, к примеру, любая фирма считает за честь оказать финансовую помощь обездоленным, малоимущим. Это поднимает престиж предприятия».

Увы, советским кооператорам пока не до чести и престижа. Встать бы на ноги крепко. Однако, мы поискали и нашли из этого общего правила исключение. Оказываетесь, есть у нас в районе кооператив, занимающийся благотворительной деятельностью. И на мой взгляд, сочетание двух редких качеств в характере наших имеет весьма положительное отличие. Милосердие этого лей — отзывчивости и скромности.

И. САКУТИНА.

СООБЩАЕТ

01

За январь 1991 года в Каменском районе зарегистрировано 9 пожаров, причинен материальный ущерб на сумму 16 756 рублей.

Почему же так часты пожары? А все потому, что, как и прежде, главным врагом человека остается не огонь как таковой, а людская небрежность, неисполнительность, подчас прямо-таки преступное ротодействие, какое-то

непонятное презрение к пожарной профилактике. Много делается по глупости, по незнанию. В наше время это особенно страшно, но таковы факты. 3 января 1991 года, например, в деревне Б. Белоносова по улице Куйбышева, 45 из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов произошел пожар, ущерб от которого составил 4900 руб.

Л. МАРТЮШЕВА,
председатель Каменского райсовета ВДПО.

ОТКЛИКИ ЧИТАТЕЛЕЙ

Чтобы голосовать за правду

В газете «Пламя» от 31 января с чувством облегчения прочитал я письмо коллектива журналистов «Пламени» (с копией в редакцию «Гласность») «Травля». Это хорошо, что ваша газета выступила в защиту Б. Н. Ельцина. Большинство граждан России уже давно не верит официальной «Правде», которую дают в нагрузку к дефицитным товарам (например, к табаку, как в Красно-

ярске на КАТЭКа — «КП» от 29.01.91 г.). Я считаю также, что союзный референдум — провокация: вопрос закрыт крепко, так, что «за» и «против» толковать можно одинаково, и ничего не менять при любом результате голосования. Кто читал детскую книжку «Карлсон, который живет на крыше», может вспомнить сцену, в которой Карлсон задает Фрекен Бок вопрос: «Вы перестали по утрам пить коньяк? Да? Или нет?». Третий ответ не принимается. Как здесь отвечать? Следует поддержать проведение параллельного Российского референдума, где вопросы задаются более прямо и честно.

Населению стало трудно ориентироваться в политической жизни. Нельзя ли дать в газете разъяснение о происхождении этих терминов в политике. Чтоб знали простые люди. Чтобы голосовали по совести за правду, но не за «правых» или «левых».

И еще хочется знать, что делают наши депутаты в союзном парламенте? Может быть, они не выражают наших интересов? Мы о них почти ничего не слышим, не читаем. Может быть, кто-то «прокомментирует» их работу? С уважением, В. НОВИКОВ, руководитель клуба юных техников. Новоисетское.

ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Все меньше времени остается до проведения первого за всю историю страны референдума. Быть Союзу или не быть — на это должен ответить каждый гражданин СССР. Чтобы сказать «да» или «нет», нужно иметь собственное мнение. Огромная централизованная держава, называемая ранее Российской империей, через пять лет после Октября 1917 года — СССР — безусловно, далеко не самое совершенное государственное образование. Но оно реально существует. Нам с вами выбирать: оставить Союз или разрушить. Политические партии страны по-разному оценивают его будущее. Предлагаем вашему вниманию мнение коммунистов. Ваше право согласиться с ним или отвергнуть.

Необходимость в новом Договоре республик стала осознаваться отнюдь не сегодня. К нему вела вся логика нашего развития, связанная с обновлением общества, демократизацией, исправлением ошибок в национальном вопросе. Сегодня эта проблема переросла в остро политическую.

Наше общество переживает сейчас едва ли не самый глубокий и опасный по возможным последствиям кризис, охвативший все сферы жизнедеятельности, структуры власти, поставившей на грань катастрофы единое многонациональное государство с тысячелетней историей. Есть еще возможность остановить этот процесс распада. В ряду таких возможностей — заключение нового Союзного договора.

Пленум ЦК КПСС отметил, что борьба за принятие нового Союзного договора — это сегодня главная задача всех честных людей нашего многонационального государства. В обсуждаемом проекте отражен трудный опыт нашей истории, в нем воплотились многие идеи платформы КПСС о современной национальной политике. Именно поэтому у коммунистов моральное право созывать себя инициативными, деятельными участниками создания Договора, твердо стоять за то, чтобы он был заключен в самые сжатые сроки.

Острота текущего момента, всеобщий кризис позволили воочию увидеть, чем грозит национальные распри, разрыв хозяйственных, политических и духовных связей народов. Но было бы неверно строить политику сохранения Союза, исходя лишь из этого печального опыта. Необходимость единения советских народов вытекает из многих начал, главные из которых — общность исторических судеб, прочность социально-экономических и духовных связей, демографические, геополитические факторы, общая взаимовыгода.

У нас общая история и единое будущее

На протяжении столетий страна складывалась, жила как многонациональное, целостное государство. Таким унаследовали его и мы. Сколько было жесточайших внутренних катаклизмов, но страна не распалась. Да, были и экспансия царизма, и беда, и страдания. Но не ослабевало, поддерживало в испытаниях чувство братского единения. Можно ли, не кривя душой, оставаясь честными перед историей и своей нацией, поставить под сомнение стремление народа к объединению с Россией, запечатленное в делах украинского гетмана Богдана Хмельницкого, грузинского царя Ираклия II, молдавских господарей Стефана III Великого и Дмитрия Кантемира? За совместное государство ратовали такие замечательные просветители, как таджик Ахмад Дониш, узбек Камил Хорезми, киргиз Токтогул Сатылганов, азербайджанец Мирза Фатали Ахундов, армянин Микаэл Налбандян, казах Чокан Валиханов и многие другие, видевшие в своем союзе надежного защитника,

тронет все группы и слои населения, независимо от национальности. Притом это будет носить отнюдь не единовременный, а длительный характер. Обновленный Союз нужен, чтобы избавить людей от всего этого.

Оправдаются ли надежды выйти в одиночку на внешний рынок? С уверенностью можно сказать: ни одна республика, включая РСФСР, сама по себе, не в состоянии быстро сделать свою экономику настолько динамич-

ним раз больше сложившейся ежегодной миграции. Из Киргизии после ошской трагедии выехало за полгода 5,5 тысячи граждан, тогда как ранее выезжало немногим более 2 тысяч человек в год.

И главное, все это не ослабляет, а усиливает взаимную вражду. При таком подходе к решению национальных проблем взаимные обиды, претензии будут накапливаться, вовлекая в междоусобные конфликты целые поколения. А какой ущерб будет нанесен воспитанию, образованию, духовной культуре людей и народов! Мы только начинаем с трудом восстанавливать целые пласты культуры. Развал СССР с неизбежностью повлек бы еще более тяжкие духовные потери.

Союз нужен и для того, чтобы сообща установить в стране действительное народовластие, верховенство закона, поставить государство целиком на службу обществу, личности, гарантировать каждому народу и человеку их естественные, неотчуждаемые права.

Мы обязаны быть предусмотрительными, чтобы в государственном устройстве и механизмах власти не ставить никому минимального шанса ущемить, тем паче отнять эти права. Не оставить ни малейшей лазейки на идейное принуждение, политическую несвободу, национальную либо социальную дискриминацию, под каким бы то ни было предлогом.

Между тем сегодняшний наш опыт дает примеры того, что, если всем вместе не довести до конца строительство правового государства, найдутся, уже находятся, лидеры, политические силы, которые объявляют гражданам неполноценными и ставят фактически вне закона людей за их «некоренную» национальную принадлежность, за то, что видите ли, не там родились, не там живут, не в той партии состоят да еще хотят быть равными со всеми.

Многое в стране отягощено прошлыми ошибками и преступлениями, нынешним разгулом в ряде регионов националистической стихии, современными неудачами в хозяйствовании и управлении, повседневыми житейскими неурядицами. Однако и социальные болезни можно, нужно лечить, оздоравливая, а не разрушая основу — целостный государственный, общественный организм. Его невосстановленные еще резервы поистине колоссальны. Пренебрежение ими — преступно.

Развал Союза взорвал бы созданную с таким трудом систему международных договоров и взаимодействия во всех сферах: безопасности, прав человека, экономики, экологии, информатики. Под обломками нашего, создавшегося веками общего дома, окажутся погребены не только те, кто его изо всех сил расширяет, но и надежды народов на мир и согласие. Не следует сбрасывать со счетов и того, что неприкосновенность границ наших республик в составе Союза отнюдь не означает, что хлопнув дверью, та или иная республика не окажется уязвимой хотя бы в территориальном отношении, не говоря о возможности прессинга иного рода. Если вспыхнут территориальные, другие споры, тогда вряд ли помогут отделившиеся республики национальная армия или волонтеры.

Словом, любой другой выбор, кроме того, который основан на принципах добровольного Союза суверенных республик, завел бы всех нас в исторический тупик.

ДЛЯ НАС С ВАМИ



Все женщины мечтают быть неотразимыми и оригинальными. А что для этого требуется, помимо обаятельного лица и душевности? Конечно же, красивая одежда, которая шита именно для тебя, которая подчеркнет достоинства и скроет недостатки твоего телосложения. В этом поможем нам такие мастера своего дела, как закройщица Новоисетского комплексного приемного пункта Вера Викторовна Одношких (на снимке справа) и швея Надежда Владимировна Коновичина. Фото В. Шумкова.

ШКОЛА: ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

Пятидневка — ЭТО ВЫХОД

Четвертый год начальные классы Бродовской средней школы работают по пятидневному режиму. Переходя на него, ставились следующие задачи: разгрузить учащихся в течение недели, увеличить двигательную активность за счет спортивных секций и ритмики, развивать творчество и инициативу детей, их самостоятельность, повысить ответственность родителей и, наконец, дать возможность учителю заниматься самообразованием и воспитанием собственных детей.

Учителя серьезно трудились над усовершенствованием учебно-воспитательного процесса. Полная самостоятельность в распределении часов по различным разделам программы дала возможность творчески подойти к составлению тематических планов, учесть уровень подготовленности классов.

Предлагаю свой вариант пятидневки и хочу предостеречь начинающих от возможных ошибок.

В первый год эксперимента мы проводили уроки, каждый по 40 минут. Составили расписание: пять уроков и четыре перемены, из которых две по 15 и две по 10 минут. Через некоторое время провели анализ и срезы знаний. Результаты оказались неплохими, но мы почувствовали, что дети начали уставать. Тогда перешли на сокращенный вариант программы и 40-минутные уроки.

Каков же конечный результат? Дети успокоились, повысилась работоспособность, улучшилось чтение, укрепилось их здоровье, т. к. больше стали бывать на свежем воздухе. Пятидневка дала прекрасную возможность для общения между детьми и родителями, улучшила взаимопонимание между ними, укрепились семьи. Наконец, пятидневка сделала учителя в какой-то мере социально равным человеком. Отзывы родителей положительны: все — за пятидневку и для ребят среднего звена. Многие учителя говорят, что в 40-минутный урок уложиться трудно. Дорогие коллеги! Это возможно, если чуть-чуть увеличить темп урока, меньше говорить самому, а предоставить такую возможность детям, если добиваться истины вместе, а не навязывать свой рассказ.

Хочется сказать спасибо учителям, дающим детям тепло и радость. Которые доказали, что можно и нужно перестраивать учебный процесс ради детей. Это Н. П. Шубина, А. Л. Петренко, Н. И. Ширяева, Е. А. Балакина, О. П. Майле, К. Т. Давыдова, Е. С. Вошикова, Л. Н. Адаева, Р. М. Агафонова, Л. А. Коновалова, молодой, но подающий большие надежды специалист А. Т. Перевалова.

Е. ГАЙДУКОВА,
завуч Бродовской
средней школы.

☐ ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

По результатам работы с кормовыми культурами Колчеданский совхоз занимает одно из первых мест в районе. Сегодня наш собеседник начальник цеха кормопроизводства этого хозяйства М. З. ГИЗЗАТУЛЛИН.

— Давайте начнем, Михаил Захарович, с банального вопроса: как дела у колчеданских кормодобытчиков?

— Вопрос не банальный, а самый для нас главный. Представьте, дела у нас идут хорошо.

— Сегодня в такое трудно верить, да еще в цехе кормопроизводства. Дороги, ведущие в хозяйства нашей области, заполнены автомобильными и тракторными поездами с прессованной соломой, силосом. По пути к вам в совхоз попала встречная автомашинка с рулонным сеном, наверное, из соседней области?

Павлович Невьянцев, механизаторы Александр Сергеевич Пехотин, два Владимира Бабкины — Игнатевич и Александрович, надежно обеспечивающие метку сена, не первый год управляют за рычагами стогамета Николай Егорович Вдовин, молодой хозяин «ветерина» Олег Потапов и другие.

Кого-то перечисление фамилий может и утомит, а для нас это родные, дорогие нам люди, работники, каких поискать.

— В этом году дожливая погода особенно мешала сенозаготовителям. Как с

— Следом пускаем «ветерок». Для тех, кто забыл, что за агрегат, напомню: переоборудованный зерновой комбайн с копнителем.

— А куда потом деваете это рассыпное сено? Да еще и сыроватое?

— Замечаем заскисшие рулоны. Там оно и подсохнет, и рулоны от дождя спасет. Стога получаются как игрушки.

— Такая технология, действительно, заслуживает внимания сенозаготовителей района. Но она требует очень сложных действий.

— Да, действительно, вкладываться коллективу приходится, что называется, полностью. На сенокосе у нас

«И МЫ КОРМА ПРОДАЕМ»

— И мы корма продаем. — ?

— На нынешнюю зиму мы заготовили без учета фуражного зерна по 26,5 ц.к.е. на условную голову скота. А с учетом зернофуража — около 33 ц. Это — третий результат в районе.

— А как это выглядит в конкретных цифрах?

— Сена при плане 2000 тонн наши кормодобытчики поставили 2249 тонн, силоса заложили 23229 тонн при плане 13500 тонн, сенажа 5519 тонн — тоже значительно больше первоначальных наметок.

— Такой успех у колчеданских кормодобытчиков впервые?

— Нет, третий год уже, с тех пор, как перешли на аренду. В прошлую зиму мы продали излишков кормов на 86460 рублей. И в этом году за нашу продукцию, реализуемую в другие хозяйства, выручка ожидается солидная.

— Весь секрет цеха кормопроизводства — в арендном подряде?

— Не только. Арендный подряд — хорошая школа хозяйствования. Но все заключается в людях, человеческие качества и профессиональные возможности которых при аренде раскрываются полнее. Наши звеньевые Виктор Герасимович Тагильцев, Виктор Егорович Попов — это же такие мастера своего дела, каких, думается, в районе больше нет. Виктор Герасимович лично на рулонном пресс-подборщике управляет. Он из известной у нас династии механизаторов Тагильцевых.

— Что-то не договариваете, Михаил Захарович? — Почему Вы так решили?

— А потому что любой селянин сразу задает вопрос — а как быть с нижним слоем валка, который плохо просыхает и не добирается подборщиком?

качеством этого корма в Колчеданском совхозе?

— Неплохо. В целом по совхозу классного сена заготовлено 1325 тонн, неклассного получилось 21,5 процента. А показатели звена Виктора Герасимовича Тагильцева еще лучше: 25,8 процента сена — первого класса, 24,5 — второго, 33 — третьего, и только 16,6 процента — низкосортного.

— Как определяется качество сена?

— При приемке продукции обязательно участвует сам зоотехник, он и пробы для лабораторных анализов отбирает. Так что на качество заготовленного корма у нас имеется официальный акт. Названное мной качество сена подтверждено документально.

— А что дает это материально кормозаготовителям?

— Качественное сено стоит значительно дороже. За получение первоклассного корма зарплата повышается на 60 процентов, на класс ниже — на 40 процентов, за сено третьего класса — на 20 процентов. Так что есть смысл стараться.

— Михаил Захарович, поделитесь, как технолог, секретом заготовки отменного рулонного сена. Знаю, что это — «ахиллесова пята» большинства наших совхозов.

— Технология у нас такая: скашиваем травы роторной косилкой, после сушки кошения на вторые сутки греем. И пускаем рулонный пресс-подборщик.

— Что-то не договариваете, Михаил Захарович?

— Почему Вы так решили?

— А потому что любой селянин сразу задает вопрос — а как быть с нижним слоем валка, который плохо просыхает и не добирается подборщиком?

сходятся все звенья. В том числе и сам звеньевой-кукурузовод обязательно участвует в скашивании трав. Хорошее сено можно поставить только объединенными силами.

— Вы, как руководитель, часто командуете, вмешиваетесь в работу арендных звеньев?

— Нет, я работаю как технолог. Если нарушается технология, незамедлительно принимаю решительные меры, но действую через самих звеньевых. Арендные звенья у нас работают самостоятельно. Как руководитель, считаю своим главным долгом обеспечить успех коллективу. Время командирских окриков прошло.

— Раз уж заговорили о времени, Михаил Захарович, хотелось бы узнать Ваше личное мнение о «крестьянизации» села?

— Ну все мы, селяне, считаем себя крестьянами, ибо производим продукцию сугубо сельскохозяйственную. Я лично не против самостоятельных крестьянских хозяйств, но против сплошной «крестьянизации». Этот спор о том, как должен жить селянин, не нами начат и не нами закончится. Вот, скажем, я держу корову на своем подворье, другую живность, Виктор Герасимович Тагильцев держит, другие механизаторы тоже, а Виктор Егорович Попов скотоводством не занимается. Значит, что получается, он — не крестьянин? Что-то у нас в стране опять спор пошел не в ту «степь», не о главном.

— Аренда устраивает коллектив кормодобытчиков?

— В основном, да. Умелым да охочим до работы на земле она обязательно придется по душе. Это вместо совета. А мы, как говорится, входим во вкус. Будем развивать эту форму и дальше.

Интервью провел М. ФИЛИН.

☐ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Спасибо «Автолюбителю»

Хочу сказать сердечное спасибо коллективу кооператива «Автолюбителю», что в Красногорском районе города Каменска-Уральского.

Я долгое время ездил на своих «Жигулях», последнее время их бросало из стороны в сторону, так как рулевая трапеция была изношена до основания. На станции техобслуживания нужных запчастей, как всегда, не оказалось, а брать «с рук» мне просто не по карману.

Возможно, некоторые кооперативы и заслуживают порицания за рвачество и недобросовестную работу, но

к «Автолюбителю» это ни в коей мере не относится. Ремонт был произведен качественно и в срок, а главное, по сходной цене.

Для сельских жителей автомобиль не роскошь, а «рабочая лошадь». И я еще раз хочу поблагодарить ребят за их труд. Есть у нас, оказывается, люди, не утратившие чувство рабочей гордости. Сельским же автолюбителям настоятельно рекомендую воспользоваться услугами этого кооператива.

А. КУЗЬМИН, ветеран труда. с. Сосновское.



Не подвели «сантэ» и «романо»

Даже самых мелких картофельных клубней сортов «сантэ» и «романо» не оставила в земле на восьми гектарах арендная бригада П. Косогорова из костромского колхоза имени М. Горького. В других местах только начинали копать картофель, а здесь уже закрывали хранилище. Урожай выдался богатый, дело было сделано до ненастья.

— Вот так, по-своему, отметили мы 150-летие «картофельных бунтов» на Руси, — говорит председатель колхоза П. Гришин. — Из истории известно: не обошли и наших мест массовые выступления крестьян, которых насильственно заставляли лучшие земли занимать незнакомой голландской культурой.

На столе председателя среди прочих бумаг есть одна прямо-таки необычная. Это так называемый «протокол намерений». С одной стороны он подписан руководителями голландской фирмы «Агрико». Из протокола следует, что фирма до начала нового года представит хозяйству пятилетнюю программу развития картофелеводства на 700 гектарах, передаст самую передовую технологию.

Начало сотрудничества положено. Сорта «сантэ» и «романо», купленные за валюту, уже «сработали» ничуть не хуже, чем те, что были в мешке, некогда посланном в Россию из Голландии Петром I.

Кстати, своего валютного счета у колхоза пока нет. Но, когда хозяйству срочно потребовалось расплатиться с зарубежными фермерами, помогло акционерное общество — Костромской торговый дом, где «погоду» делает местный льнокомбинат имени Д. Зворыкина. Нарабатывая опыт в преддверии рынка, там подсчитали: года через три-четыре голландский картофель принесет солидные дивиденды. И, кажется, не ошиблись. Арендная бригада уже на первом этапе умножила семенной фонд более чем в пять раз.

После знакомства с делами хозяйства невольно возникает вопрос: что заставило колхозников спешить с уборкой, не взывать к помощи горожан? Ответ, в общем-то, на поверхности: колхоз не на словах, на деле работает в условиях самофинансирования. Аренда возвратила людям чувство хозяйина. А колхозные акции, которыми сейчас владеют многие, не просто ценные бумаги. За ними — земля, техника и даже часть того самого картофеля, что выращен голландски.

В. ГУСЬКОВ.

☐ ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



Краснодарская опытно-показательная птицефабрика — крупное высокотехнологичное предприятие на Кубани — ежедневно отправляет в торговую сеть края и других регионов Союза 0,5 миллиона куриных яиц и 150 центнеров диетического мяса.

Успешно развивается на фабрике и гусеводство. Только маточное стадо составляет более 36 тысяч голов. Инкубационные гусиные яйца, а также суточные гусята реализуются в крае и ряде союзных республик.

С 1986 года птицефабрика вошла в состав АПК «Кубань». Это дало возможность расширить связи с зарубежными фирмами, получить выход на мировой рынок. Только в прошлом году пухо-перьевого сырья продано на 330 тысяч долларов.

Работой коллектива заинтересовались американские специалисты. Они недавно побывали в Краснодаре и выразили желание продолжать сотрудничество с птицеводами Кубани.

На снимке: сортировка и упаковка яиц на складе готовой продукции. Здесь установлена автоматизированная линия.

Фото В. Коженикова.

☐ СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

Все гораздо проще

Более двух лет назад вышло постановление, в котором говорится о том, что колхозник может устроиться на государственное предприятие без потери стажа работы. Но работник отдела кадров Пироговского совхоза Н. Н. Иванова отказала мне в приеме на работу, мотивируя это тем, что она Трудовую

книжку колхозника первый раз видит. Но у меня нет другой. Как же мне быть?

Л. МЕЛЬНИК. с. Сипавское.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы попросили прокомментировать это письмо заведующую отделом социального обеспечения Т. И. РУССКИХ:

— Товарищ Иванова должна выписать новую трудовую книжку соответствующего образца, вписав в нее весь колхозный стаж, согласно Трудовой книжке колхозника. Л. Мельник следует сохранить старый документ, который потребует при назначении пенсии.

КРУГ ЧТЕНИЯ

На любой вкус

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию книги, которые будут интересны всем.

Если вы хотите преобразить свой облик, вам, безусловно, поможет книга Сила плюс грация. Авт.-сост. М. Б. Аюбянц, Б. А. Подливаев. — М. — 1990 г.

Альбом посвящен атлетической гимнастике — прекрасному средству физического совершенствования. Это ярко-иллюстративное издание, в нем вы найдете комплексы упражнений для людей разного возраста, узнаете, как регулярные занятия атлетической гимнастикой делают человека сильным, бодрым, молодым, уверенным в себе.

Автолюбителям и тем, кто имеет автомобиль, предлагаем следующие издания.

Вождение легкового автомобиля: Практик. пособие. С. В. Круглов. — М. — 1990 год.

Химики — автолюбителям: Справочное издание. — Л. — 1990 г.

В нем даны рекомендации автолюбителям по рациональному применению разнообразных продуктов химической и нефтехимической промышленности. Уделено внимание вопросам техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации автомобиля.

Задачи по правилам дорожного движения. Г. Б. Громоковский, Л. А. Ерусалинская. — М. — 1990 г.

В сборник вошли задачи, составленные с учетом Правил дорожного движения, действующих с 1 января 1987 года. Большинство из

них иллюстрируется красочными рисунками. Решения наиболее сложных задач сопровождаются необходимыми комментариями.

А эти две книги привлекут внимание женщин, которые любят и умеют шить и заниматься рукоделием.

Конструирование женского пальто на фигуры различного телосложения. Г. П. Бескорвайная, Е. Б. Коблякова. — М. — 1990 г.

Цветы из ткани. Е. А. Кошкина. — М. — 1990 г.

Искусственные цветы — это изысканное, поистине женственное, дополнение к одежде. Тщательно и со вкусом сделанные, они могут соперничать с дорогими ювелирными украшениями. Трудно представить наряд невесты без цветов, и даже скромное деловое платье неболь-

шой букетик преобразит в нарядное. Как сделать цветы и описано в этой книге. Также приведены рекомендации по подбору искусственных цветов к костюму, описаны материалы, инструменты и приспособления, необходимые для изготовления этого вида украшений, даны выкройки в натуральную величину. Последняя книга, которую я предлагаю вашему вниманию, не имеет конкретных адресатов.

Русские народные загадки, пословицы, поговорки. — М. — 1990 г.

В нее включены тексты загадок, пословиц и поговорок из наиболее авторитетных сборников.

Ждем всех желающих почитать эти книги в библиотеке.

О. АНИСИМОВА, старший библиотекарь ЦРБ.

ВСТРЕЧИ

Все подвластно гармонисту

«Ты играй, гармонь моя, Сегодня тихая зоря, Сегодня тиха зоренька — Услышит чернобровенька!»

Такими словами завлекал когда-то деревенский парень свою ненаглядную. Идут годы, меняются музыкальные вкусы, а гармонь все так же дорога сердцу народа. Гармонист по праву считался первым парнем на деревне, пользовался общим уважением и почетом. В праздники, на гуляньях, в широком раздольном танце пели ему девчата:

«Гармонист, гармонист, Рученьке, чай, больно. Никогда девки не скажут, Что играть довольно».

Гармонист такой хороший, Сидит и улыбается, У молодой девчоночки Сердце подпрыгивает. Меткий деревенский юмор и задушевная, сердечная лирическая песня — все подвластно искусному гармонисту, таким как А. Малых из Мартюша, И. Чадов из Бекленищево, А. Майстренок из Позарихи...

В нашем районе сложилась добрая традиция проводить конкурсы исполнителей на народных инструментах «Играй, гармонь». Хотя это скорее не конкурс, а встреча — яркий, запоминающийся праздник. Каждый гармонист дарит слушателям свои неповторимые переборы и наигрыши. Здесь собираются любители народной музыки со всего района: кто послушать, а кто и показать свою удалую молодецкую, игру искусную.

17 февраля в Покровском Доме культуры большое событие — праздник «Играй, гармонь». Мы ждем не только гармонистов, но и балалаечников, исполнителей на других народных инструментах. Издавна балалайки, жалейки, трещетки радовали и веселили народ наравне с гармонью:

«Балалаечка на ленте, А двухрядка — на ремне, С балалаечкой — к подружке, А с двухрядочкой — ко мне».

Балалайка запост, А гармонь подхватит, Выходи-ка в хоровод, Всем тут места хватит!»

Надеемся, что появятся на празднике и новые исполнители, знатоки местного народного творчества. Музыканты доставят удовольствие своей игрой всем от мала до велика. А сельские жители смогут провести свой выходной день интересно и необычно.

Возраст участников не ограничен. Готовятся к празднику и профессионалы — ансамбль русских народных инструментов Мартюшевского ЦДК под управлением Л. Козловой и работники музыкальной школы села Позариха. Они станут почетными гостями Покровского ДК. Вход, к сожалению, платный.

Итак, ждем всех 17 февраля в Покровском Доме культуры на районном празднике «Играй, гармонь!». Начало в 11 часов.

Т. ИГНАШЕВА, методист отдела культуры райисполкома.

Гортопсбыт сообщает

Каменск-Уральский гортопсбыт сообщает: новый адрес предприятия — ул. Лермонтова, 38, телефон 3-47-70, склад 3-02-12.

Выписка топлива производится — вторник, среда, четверг, с 8.30 до 12.00 и с 14.00 до 16.00.

Отпуск топлива населению на отопительный сезон 1991—92 гг. производится на основании справки о размере занимаемой жилплощади. Годовая норма отпуска установлена 68,6 кг условного топлива на 1 кв. м (дрова — 0,37 кубометра, уголь — 80 кг, т/брикет — 114 кг). Топливо свыше нормы, а также для владельцев садово-огородных участков, отпускается по оптовым ценам.

Хотите совершить путешествие?

Каменск-Уральское бюро путешествий и экскурсий приглашает в туристические поездки по городам:

Ташкент — 22-26 февраля; Наманган, Ходжент, Самарканд — 17-27 февраля.

За путевками обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 11 (здание гостиницы «Октябрьская»), телефон 3-02-58.

ДЛЯ НАС С ВАМИ

Период плодоношения определенного сорта садовой земляники длится около трех недель. Выращивая как очень ранние, так и позднеспелые сорта, этот период можно продлить еще дней на десять. Но по данным Академии медицинских наук СССР человек в те-

пей. В Болгарии отвар из корневищ и листьев применяют при песке и камнях в почках, мочевого пузыря и желчной системе, а также как смягчающее средство при воспалении бронхиальных путей.

Листья и ягоды с цветками и ягодой сушат в

или пленкой и помещают в теплое место. Семена всходят неравномерно, первые всходы появляются через недели две. За этот период нельзя просушить верхний слой почвы с семенами. Тогда ящик переставляют на подоконник — к свету. Когда погода позволя-

ет, земляника зимостойкая.

Аккуратные, ярко-зеленые, небольшие кустики с белыми цветочками выглядят очень декоративно, их можно сажать вдоль клумб или дорожек, даже среди других растений и в рокарии. Ремонтантную земляни-

Свежая земляника — круглый год

чение года должен употреблять не менее 4 килограммов земляники, и лучше всего в небольших дозах. Поэтому с каждым годом растет популярность ремонтантной земляники, которая плодоносит непрерывно с первой половины июня до сильных заморозков.

В нашем саду зимостойкий французский сорт ремонтантной земляники «Рейн де Валз Руж» занимает особое положение, так как сезонный урожай этого сорта не уступает урожаю крупноплодных сортов, а ягоды по вкусовым, питательным и лечебным качествам превращают их. Ягоды полностью сохраняют вкус лесной земляники (от которых ремонтантная земляника и происходит), содержат много сухого вещества, очищают организм от вредных и даже радиоактивных веществ, повышают сопротивление организма к болезням. Все части растения используют против разных заболеваний: малокровия, заболеваний сердца и почек; они помогают больным диабетом и подагрой. Чай из листьев успокаивает страдающих бессонни-

цей. Одну чайную ложку высушенной зеленой части земляники заливают одним стаканом кипятка, а одну чайную ложку корневищ — одним литром кипятка. Выдерживают 15—30 минут и используют в тот же день.

Косметологи рекомендуют применять свежие ягоды в виде маски для ухода за кожей лица. И для этой цели маленькая ремонтантная земляника более пригодна, чем ее крупноплодная сестра, так как содержит больше активных веществ.

Незаменима ремонтантная земляника в семье, где есть дети, ведь 3—4 месяца в году дети могут «пасть» в поле земляники, а на зиму можно заготовить сушеную или мороженую ягоду.

Размножить ремонтантную землянику лучше всего семенами, причем в любое время. Наиболее целесообразным оказался посев в марте в ящик с легкой, питательной почвой, а семена желательно брать из первых крупных ягод. Семена слегка вдавливают во влажную почву, ящик пропityвают водой снизу, закрывают стеклом

ет, ящик выносят на открытый воздух. На постоянное место рассаду высаживают обычно в мае, на расстоянии 30х30 см. Примерно через сто дней после посева созревают первые ягоды.

Наша земляника усов не образует и всю свою силу использует для образования ягод. После двух лет кусты необходимо разделить и пересадить, так как они сильно спущаются. Наиболее подходящее время для такой пересадки — ранняя весна. Однако самая лучшая рассада получается из семян.

Поздно осенью часть кустиков можно высаживать в цветочных горшках и перенести в комнату, где земляника продолжает плодоносить примерно до Нового года. В этот период желательнее хорошее освещение близко поставленными лампами дневного света. Потом растения требуют зимнего отдыха в прохладном месте, близко к нулевой температуре. В апреле горшочки можно занести в комнату. Зацветает земляника скоро, и первые ягоды появляются вес-

но. Земляника зимостойкая.

Чтобы урожай был обильным, необходимы следующие условия: 1) место в саду солнечное на целый день, а в помещении искусственное, хорошее освещение; 2) почва плодородная и постоянно чуть влажная.

Землянику практически не портят болезни и насекомые. При уборке ягоды легко срываются от чашелистиков, не портятся так быстро как крупноплодные, их можно собрать только раз в неделю, что особенно важно садоводам, которые за своим участком могут ухаживать только по выходным дням.

По возможности могут выслать семена земляники «Рейн де Валз Руж»

Прошу обязательно прислать конверт с Вашим адресом и кулечек для семян. С 1 января 1991 года в Латвии повышен тариф почтовых отправлений, поэтому прошу приложить марки на 15 коп. и отправить по адресу: 229021, Латвия, Рижский р/н. Саласпилс, п. я. 146. Васаретис Я. Ф.

ПЛАМЯ Индекс 53861 Редактор С. ТРОФИМОВ

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС. За текст рекламы несет ответственность рекламодатель. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма. Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиотелевизионной информации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ: вторник, четверг, суббота. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист. НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. Заказ 258. Тираж 6354.